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Votazione a scrutinio segreto sui disegni di legge 
già approvati per alzaia e seduta. 
Presidente. Si procede alla votazione nominale. 

Prego gli onorevoli deputati di venire alle urne 
di mano in mano che saranno chiamati, affinchè 
si possa tener nota degli assenti. 

Quartieri, segretario. Fa la chiama. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

Annunzio e svolgimento di domande d'interrogazione 
e di una interpellanza. 
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Presidente. Debbo annunziare alla Camera di-
verse domande d'interrogazioni ed una domanda 
d'interpellanza, che furono presentate al banco 
della presidenza. 

Una interrogazione è dell'onorevole Orsini, ed 
è rivolta all'onorevole ministro delle finanze. 

È la seguente: 
t£ Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro delle finanze circa la convenzione che il 
Governo stipulò col Municipio di Rojjia in data 
del 23 marzo 1882. „ 

Un'altra domanda d'interrogazione, pure del-
l'onorevole Orsini, è questa: 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici circa la progettata 
stazione ferroviaria di Trastevere. „ 

Vi è poi una domanda d'interpellanza dell'ono-
revole Zeppa ; la quale è così concepita ; 

" Il sottoscritto desidera interpellare il ministio 
dei lavori pubblici sulle condizioni imposte al 
municipio di Viterbo per la costruzione della 
stazione. „ 

Viene in ultimo una domanda d'interrogazione 
presentata dall'onorevole Ungaro, che è la se-
guente : 

" Il sottoscritto desidera d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sull'andamento 
degli studi pel bacino di carenaggio nel porto di 
Napoli. „ 

Anzitutto invito l'onorevole ministro delle fi-
nanze a dichiarare se e quando sia disposto a ri-
spondere alla prima interrogazione dell'onorevole 
Orsini soprala convenzione stipulata col munici-
cio di Roma in data 23 marzo 1882. 

iag l iani , ministro delle finanze. Se si tratta di 
un semplice schiarimento sono pronto a darlo 
subito. 

1329 

Orsin i . Non si, tratta che di uno schiarimento. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Orsini ha facoltà di par-

lare per isvolgere la sua interrogazione. 
O r s i l i . Prego l'onorevole ministro delle finanze 

di voler avere la bontà di dirmi se il Governo sia 
disposto a far mantenere dal municipio di Roma 
la convenzione del 23 marzo 1882 come fu stabi-
lita; e contemporaneamente, di volersi compiacere 
di dirmi se colle due parole " casi straordinari „ 
inserite nell'articolo aggiuntivo, s'intenda casi di 
forza maggiore. 

Ecco gli schiarimenti che desidero. 
iVjaqiiani, ministro delle finanze. Evidentemente 

il Governo ha l'obbligo di eseguire la legge come 
è scritta, vale a dire che siano adempiuti i lavori 
entro il termine normale di 10 anni, salvi i casi 
straordinari ed il Governo medesimo ne rispon-
derà innanzi al Parlamento, 

E evidente che se i casi non saranno veramente 
straordinari, il Governo farà eseguire la legge 
qual'è, nei termini normali. 

O r s i n i . Ringrazio l'onorevole ministro, e mi di-
chiaro sodisfatto della risposta. 

P r e s i d e n t e . Vi sono ora le due interrogazioni e 
la interpellanza, già annunziate, rivolte all'ono-
revole ministro dei lavori pubblici. 

Viene prima quella dell'onorevole Orsini al 
quale do facoltà di parlare. 

O r s i n i . Due giorni fa alcuni giornali hanno 
pubblicata una notizia che ha messo l'allarme nel 
quartiere popolare in Trastevere; si è sparsa la 
voce che il Governo non voglia più costrurre la 
stazione ferroviaria nella località già stabilita, 
ma che intenda invece costruria alla Bocca della 
verità. Pregherei l'onorevole ministro di darmi 
uno schiarimento a questo riguardo. 

C e n a l a , ministro dei lavori pubblici. Codesta noti-
zia non è precisamente uscita dalla bocca dèlia ve-
rità; (Ilarità — Bravo!) perchè gli studi per la sta-
zione di Trastevere sono già compiuti, e quindi f ra 
breve potrà essere fatto il decreto per le espro-
priazioni. 

O r s i n i . Ringrazio l'onorevole ministro di que-
st'assicurazione. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Zeppa ha. facoltà di 
parlare per isvolgere la sua interpellanza. 

Z e p p a . Scopo della mia interpellanza è quello 
di sapere che cosa vi sia di vero in qua nto io nella 
interpellanza stessa ho indicato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici. 

G e n a l a , ministro dei lavori pubblici. Io non ho 
qui notizia precisa intorno al fatto citato dal-
l'onorevole Zeppa, quindi non ardirei di dire che 


